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CEFOR – Reunião Interna 07FEV2023 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Bom dia, o Juan pode passar o que nós temos 

de organização. São 56 projetos para ser despejados hoje para os vereadores. Presentes 

os vereadores e suas assessorias, temos quórum aqui. Vamos passar, direitinho, a questão 

da organização, de como vai funcionar a CEFOR. O único item que eu gostaria de reforçar 

é a importância de termos um número bem grande de projetos, eu sei que a CEFOR 

também é uma comissão na qual queremos ter bastante assuntos a serem debatidos. 

Então, é buscarmos sempre dez dias de antecedência quando tiver alguma sugestão de 

agenda e de pauta para que a assessoria da CEFOR consiga ir atrás dos palestrantes, para 

que a gente consiga se organizar até para mandar qualquer coisa, materiais prévios para 

os vereadores, para as assessorias estudarem sobre o assunto, uma vez que é uma 

comissão que tem questões técnicas também. Então é a única ponderação que eu, como 

presidente, faço para a gente conseguir dar atenção para todos os temas. Estamos abertos 

a receber os temas de todos os vereadores e colocar para discutir aqui na comissão. 

Acredito que é uma comissão bem importante e é por isso que eu reforço que, se a gente 

conseguir ter essa antecedência, a gente dar previsibilidade para todos se organizarem e 

para conseguirmos também ter um quórum bom de palestrantes. 

 

VERADOR JOÃO BOSCO VAZ (PDT): Mari, eu queria propor o seguinte: nem chega a ser 

uma proposta, porque a gente já vinha fazendo isso antes, fazer reunião quando nós 

tivermos pauta boa, porque se fizer reunião todas as terças-feiras, como acontece nas 

outras comissões, com pauta de interesse só de um vereador, então... E esta comissão é 

importantíssima, tudo desagua aqui, mas essa tua possibilidade de, dez dias antes, 

informar a pauta para que os nossos assessores possam marcar, convidar... E nós temos 

grandes pautas e importantes, porque se a gente se debruçar em cima, nós vamos ter 

reunião todas as terças-feiras, não tem problema nenhum, mas, às vezes, aparecem umas 

pautas aí que são meio fora do ar. 

  

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Claro, exato, a gente vai ter agora uma agenda 

para conseguir fazer todas as reuniões protocolares que nós temos com a Fazenda. Então, 
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acho que, no dia 28, já tem uma prestação de contas da Fazenda, mas a gente vai passar 

aqui direitinho o calendário para todos terem ciência, então, é isso aí sobre pautas. Acho 

que o Ver. Ferronato tinha sugerido uma pauta bem importante sobre redução de 

arrecadação do Município. Essa é uma agenda que a gente já está organizando e que é 

uma temática com a qual todos nos preocupamos, que é orçamento do Município, uma vez 

que há uma perspectiva de redução. Vamos buscar temas bem relevantes e fazer da 

comissão que ela seja, realmente, um debate para todos e não só um tema pontual de um 

vereador. 

 

VEREADOR AIRTO FERRONATO (PSB): Em primeiro lugar, bom dia a todos e todas. 

Vamos mais uma vez estar iniciando as nossas atividades do ano. Faz quase um ano que 

um colega meu, aposentado da Receita Estadual, me procura na Câmara falando sobre o 

Fundo de Participação dos Municípios – FPM, dizendo que este fundo vem reduzindo de 

tamanho – e vem mesmo.  

Nós temos a questão da isenção do combustível, que retirou recursos bastante expressivos 

também dos estados e municípios, mas um fundo de participação são recursos que vêm da 

União e dos estados, constitucionalmente, para o caixa do Município. Portanto, é uma 

receita municipal e expressiva, pelo que ela representa, comparativamente, com recurso 

próprio, recursos de terceiros. Então, nós temos a questão da redução do repasse em razão 

da redução do ICMS que vai acontecer e nós temos, sistematicamente, Porto Alegre, 

perdido, proporcionalmente, receita de arrecadação pela forma como se aplica esse valor 

que cabe a cada... (Problemas na conexão.) Por outro lado, surgiu – e foi aprovada lá no 

Congresso – uma lei que modificou os critérios de distribuição desses recursos para os 

municípios. Para cada município, é calculado um índice: pega-se o bolo total dos recursos 

a distribuir e se aplica o índice. Se diminui o índice, por exemplo, de Porto Alegre, diminui 

o recurso que vem para cá. Surgiu, então, a aprovação dessa lei em Brasília, e agora que 

está se aplicando; existe uma grande movimentação dos municípios do Rio Grande do Sul 

– brasileiros, também – reclamando dessa distribuição de recursos. Por isso, como nós 

temos um colega ali, alguém que está se dispondo a vir fazer um encontro conosco sobre 

esse tema, por isso que pedi para fazer. O que devo fazer? Devo conversar com ele, se 

vocês toparem a proposta, eu converso com eles e a gente vê uma terça-feira que ele possa 
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estar conosco. Ontem me falaram que seria dia 14, mas no dia 14 ainda não falei com ele. 

Mas podemos marcar um horário e convidamos ele a participar conosco, numa manhã de 

terça-feira. Era isso. 

 

VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ (PDT): Vamos convidar a Fazenda também.  

 

VEREADOR AIRTO FERRONATO (PSB): Sim, convidamos a Fazenda e os interessados.  

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Exatamente. 

 

VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ (PDT): A Famurs também tem que chamar. 

 

VEREADOR AIRTO FERRONATO (PSB): É bom, chamamos a Famurs, a Fazenda, a 

PGM, a PGE. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Está ótimo. Vamos então às deliberações aqui 

só para a gente organizar a rotina da CEFOR. Juan, por favor, passe para nós. 

 

SR. JUAN SAVEDRA: Bom dia, pessoal, tudo bem? Eu conversei com as meninas, as 

nossas assessoras técnicas da CEFOR, ontem, e a gente quer manter um pouco do que 

foi feito nas últimas versões da CEFOR. Então os processos para parecer vão continuar 

sendo distribuídos todas as terças-feiras – eu estou fazendo isso agora –, o prazo máximo 

para elaboração de relatório, pelo Regimento, é de seis dias, prorrogável por mais seis dias 

úteis. Então a gente já vai colocar o prazo de 12 dias úteis, até que o setor de Comissões 

passa a unificação dos procedimentos das Comissões, por enquanto a CEFOR vai trabalhar 

com 12 dias úteis. Os processos relatados vão ser enviados para votação também às 

terças-feiras e poderão ser votados até a quinta-feira, às 23h59min. Os processos para 

votações vão ser encerrados pela Comissão na sexta-feira com um número mínimo de 

votos que tiver. O ideal, claro, que sempre tenha cinco votos dos vereadores, membros da 

comissão, mas os relatórios que tiverem pelo menos três votos serão encerrados de igual 

forma. A solicitação de reuniões temáticas deverá ser encaminhada para a presidência ou 
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para mim com, no mínimo, dez dias de antecedência com sugestão da lista de convidados 

que deve ter o número de telefone e o e-mail. Por fim tem o bloco de assinaturas 1688, que 

é um bloco de assinaturas para todos os vereadores que precisam assinar documentos 

relativos ao trabalho da comissão sempre que necessário, tais como ata de fechamento de 

reuniões, termos de posse, etc., isso a gente vai avisando vocês no grupo. Acho que é isso, 

o ponto focal da CEFOR sou eu, se precisarem de qualquer coisa, é só falar 

comigo. 

 

PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Vamos passar todas essas orientações no grupo 

do WhatsApp da CEFOR para ficarem documentadas e não se perderem. O diálogo é o 

melhor caminho, então, se qualquer situação que vocês tenham de dificuldade ou se surgir 

uma pauta e a gente vai precisar abreviar; isso tudo é conversado, a gente criou aqui a 

regra, mas o objetivo é o de a gente conseguir, pelo diálogo, fazer com que a comissão 

ande da melhor maneira possível.  

Então, a gente passa depois no grupo, logo mas as regras, o Juan é o ponto focal, fiquem 

à vontade para mandar WhatsApp para ele, para perguntar, se alguém vereador aí ou 

alguma questão com os pareceres também, despachados, as assessorias podem 

conversar direto com o Juan também. Se tiverem qualquer dúvida com relação. 

 

VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ (PDT): No meu caso eu sugiro que passe tudo isso aí 

para o Gabriel, que é o meu assessor e que era o assessor no lugar do Juan antes, todo 

contato com ele e distribuição de processos, assinatura de bloco, essas coisas todas aí, 

que aí eu trato com ele direto.  

 

SR. JUAN SAVEDRA: Peço aos vereadores que coloquem no grupo da CEFOR os seus 

assessores que vão cuidar da comissão, que daí eu concentro todas as informações ali, e 

daí o pessoal das assessorias podem me procurar. 

 

VEREADOR JOÃO BOSCO VAZ (PDT): Vou pedir agora para o Gabriel te procurar. 
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PRESIDENTE MARI PIMENTEL (NOVO): Perfeito. Não havendo mais dúvidas nem 

assuntos para deliberar, coloco que na próxima sessão da CEFOR nós teremos então a 

posse da nova Vice-Presidente Biga Pereira. Então, se a Adriana puder passar para ela 

também e daí a gente já aproveita para fazer a eleição da nova Vice-Presidente. Fico à 

disposição para qualquer dúvida. Ferronato, a gente fica em contato entre as assessorias 

para organizar o seu amigo e ficamos à disposição para sugestões de pautas. Muito 

obrigada. Nada mais havendo a tratar, encerro os trabalhos da presente reunião. 

(Encerra-se a reunião às 10h16min.) 

  

  

 


